

Supraîncălzire

Salariul, prea mare pentru binele nostru?

Un salariu minim net de circa 300 euro pe lună este, probabil, sustenabil pentru economia României și contribuie la diminuarea decalajului dintre cei mai bogați și cei mai săraci români, dar creșterea sa ar trebui să ia, deocamdată, o pauză, consideră Valentin Lazea, economistul-șef al Băncii Naționale a României (BNR) - „Creșterea sa ar trebui să reflecte plusuri ale productivității muncii, care, în multe domenii, se lasă așteptate. De asemenea, s-ar situa prea aproape de salariul mediu pe economie, făcând neatractivă acumularea de experiență și de calificări, și nu prezintă certitudinea că este salariul real, având în vedere că multe plăți se fac suplimentar, netransparent, pentru a evita plata taxelor și impozitelor. Chiar și acest nivel relativ modest, de 300 euro, ar putea fi o barieră la intrarea în piața muncii a multor șomeri și tineri insuficient calificați. În concluzie, creșterea salariului minim a fost utilă și necesară, dar ar trebui să ia,



deocamdată, o pauză”. Reamintim că, în ședința de Guvern din 26 octombrie, ministrul Muncii, Lia Olguța Vasilescu, a anunțat că salariul minim brut pe țară va crește la 1.900 lei, de la 1 ianuarie 2018, de la 1.450 lei în prezent. În ceea ce privește creșterea economiei României peste potențial, economistul-șef al BNR susține că deja se văd efectele supraîncălzirii - „România are al treilea cel mai mare deficit bugetar din UE, după Franța și Spania, precum și al treilea cel mai mare deficit extern, de cont curent, după Marea Britanie și Cipru.

Începând din ianuarie 2018, când se vor disipa efectele reducerii TVA, România va avea și una din cele mai mari inflații din UE. În aceste condiții, a adăuga noi relaxări fiscale este cel puțin contraproductiv”. Să mai spunem că BNR a revizuit în creștere la 2,7% prognoza de inflație pentru finalul acestui an, a menținut la 3,2% prognoza pentru anul viitor, iar pentru sfârșitul celui de-al treilea semestru din 2019 se așteaptă la un indicator de 3,1%. De asemenea, la 9 noiembrie, Comisia Europeană (CE) a revizuit în urcare estimările referitoare la creșterea economiei și deficitului României în 2017 și 2018, avertizând totodată că incertitudinile cu privire la politicile guvernamentale ar putea afecta totul. Conform previziunilor de toamnă publicate săptămâna trecută de Executivul comunitar, economia românească ar urma să înregistreze un avans cu 5,7% în 2017.

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Atenție, elevi! Vin manualele de clasa a V-a!

Se apropie sfârșitul anului calendaristic, iar unii elevi nici măcar nu au manuale! Cea de-a treia tranșă de manuale abia săptămâna aceasta se preconizează că va ajunge pe băncile elevilor de clasa a V-a. Conform angajamentelor asumate prin contractele semnate cu Centrul Național de Evaluare și Examinare (CNEE), editurile câștigătoare în cadrul licitației pentru achiziția de manuale școlare destinate elevilor de clasa a V-a trebuie să livreze manualele din a treia tranșă în perioada 17 octombrie - 17 noiembrie.

Graficele de livrare vizează manualele școlare pentru următoarele discipline: Limba și literatura română, Limba engleză (limba modernă 1), Limba franceză (limba modernă 2), Limba germană (limba modernă 1 / limba modernă 2 / limba modernă 1 - studiu intensiv), Biologie, Educație socială, Geografie, Educație plastică, Educație muzicală, respectiv Consiliere și dezvoltare personală. „Menționăm că versiunile digitale/electronice ale tuturor manualelor școlare pentru elevii de clasa a V-a sunt disponibile pe platforma manuale.edu.ro”, se spune într-un comunicat de presă al Ministerului Educației.

La anul și la mulți bani, abia în 2020!

Profesorii își primesc drepturile cu țârâita!

Profesorii vor primi în 2018 doar 5% din drepturile salariale câștigate în instanță! Restul banilor sunt eșalonati până în 2022. Deputații au adoptat proiectul de lege prin care plata drepturilor salariale câștigate în instanță de către personalul din învățământ este

indemnizațiile și alte drepturi salariale în bani, stabilite prin lege, precum și contribuțiile aferente acestora să se facă de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Educației. Propunerea vine „ca urmare a întârzierilor generate de asigurarea prin bugetele locale a plății



respectivelor cheltuieli, cât și fondurile necesare pentru executarea hotărârilor judecătorești executorii, ce au ca obiect acordarea de daune-interese moratorii sub formă dobânzii legale pentru plată eșalonată a sumelor prevăzute în titluri executorii prin care s-au acordat drepturi salariale personalului din învățământ”, potrivit actului normativ adoptat de Camera Deputaților. Astfel, în 2018 se va plăti 5% din valoarea titlului executoriu, iar în 2019,

10%. În 2020 și 2021 se va plăti câte 25% din valoarea titlului executoriu, urmând ca în ultimul an de plată, 2022, valoarea să crească la 35%. În 30 de zile de la adoptarea legii, urmează ca Ministerul Educației să adopte, prin ordin de ministru, și normele metodologice de calcul pentru sumele datorate.

5% din drepturile salariale câștigate în instanță! Restul banilor sunt eșalonati până în 2022. Deputații au adoptat proiectul de lege prin care plata drepturilor salariale câștigate în instanță de către personalul din învățământ este

LANSARE FILM “Ovidius” 50 de ani de la înfrățirea orașelor Constanța și Sulmona

De Ziua Dobrogei

ASOCIAȚIA ECSIA SOCIAL ORG

vă invită

la GALA FINALĂ

“Festivalul Mondial de Arte și Interculturalitate Ovidius”

unde va fi lansat filmul ”Ovidius” 50 de ani de la înfrățirea orașelor Constanța și Sulmona. Evenimentul are loc marți **14 noiembrie** de la ora 18.00 la Teatrul Național de Operă și Balet Oleg Danovski.

Intrarea este liberă, iar ținuta de gală.
Proiect finanțat de Primăria Municipiului Constanța.